
  

  گسسته

Pرأس) پس 9شود  هد (جمعاً ميد رأسي كه با آن مجاور است را پوشش مي 8خودش و  aـ رأس » 3«گزينه  -1  رأس بـاقي مانـده را پوشـش     9
  گري) فصل دوم ـ درس دوم ـ احاطهپايه دوازدهم ـ (هويدي) (دهد.  نمي

Pـ اگر در گرافي رأس با درجه» 3«گزينه  - 2  1 )P گر  اي آن رأس يك مجموعه احاطههاي گراف است) باشد مجموعه تك عضويِ دار تعداد رأس
گـر   تك عضوي هستند و مجموعـه احاطـه   {e}و {b}هستند، پس دو مجموعه 5داراي درجه  eو  bبراي آن رأس است. در اين گراف دو رأس 

  گر) (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ مجموعه احاطههستند. 

Pها در اين گراف است. چون درجه تمام رأس k4ـ اين گراف يك گراف كاملِ» 2«گزينه  - 3  1 مجموعه ناشي از مجموعـه   راست، پس هر زي3
   گر آن برابر است با: هاي احاطه گر است. بنابراين تعداد كل مجموعه هاي آن يك مجموعه احاطه رأس

P
r    4

1 2 1 15   

  گر) (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ مجموعه احاطه

  اند از:  هاي اين گراف عبارت مجموعه است. c9ـ اين گراف همان» 1«گزينه  - 4

{a , g , h}   

{d , b , c}   

{i , e , f }   

  وجود دارد. aفهميم رأس  گر مي شود تنها در يك مجموعه احاطه گونه كه ديده مي همان

  ـ مجموعه)فصل دوم ـ درس دوم ـپايه دوازدهم ـ (هويدي) (

(G)ـ چون» 3«گزينه  - 5   (G)، پس2  13 .  

رأس درجه    كند. ، چهارده رأس را احاطه ميGدر گراف 13

ماند مي 16 14   اند.  رأس كه هنوز احاطه نشده 2

گاه مجاور باشد، آنها  اگر اين دو رأس مجاور باشند يا رأسي موجود باشد كه با هر دوي اين رأس  و اگر اين دو رأس مجاور نباشند و رأسي  2
گاه ها مجاور باشد، آن هم موجود نباشد كه با هر دوي اين رأس  و اگر اين در رأس مجاور نباشند و رأسي هم موجود نباشد كه با هـر دوي   2

گاه آنها مجاور باشد،  اين رأس    گري ـ مكمل گراف) ـ فصل دوم ـ درس دوم ـ عدد احاطه (هويدي) (پايه دوازدهم. 3

 ها: ـ بررسي ساير گزينه» 4«گزينه  - 6

  تواند مينيمال باشد. ماند، پس نمي گر باقي مي باز هم احاطه bگر است اما با حذف رأس  اين مجموعه احاطه»: 1«گزينه 

  كند) پس قطعاً مينيمال نيست. را احاطه نمي cگرنيست (رأس  اين مجموعه احاطه»: 2«گزينه 

a}را هم حذف كنيم cگر است (توجه كنيد كه اگر رأس  بازهم احاطه bگر است اما با حذف رأس  اين مجموعه احاطه»: 3«گزينه  , b}  باز
  تواند مينيمال باشد. ميگر است) بنابراين اين مجموعه هم ن احاطه

  گر نيست. پس اين مجموعه مينيمال است.  ها را اگر حذف كنيم ديگر احاطه گر است و هر يك از رأس اين مجموعه احاطه»: 4«گزينه 

  گر مينيمال) دوم ـ درس دوم ـ احاطه (هويدي) (پايه دوازدهم ـ فصل

  نشان دهيم، بنا بر فرض مسئله: Nها را با  و كل داده f5با ـ دسته وسط، دسته پنجم است. اگر فراواني آن را» 3«گزينه  - 7
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)داده هم در دسته چهارم قرار دارد. پس در كل 8از طرفي ديگر  )  215 86 8 تر يا  ماند. يعني سهم دسته ششم بايد كوچك داده مي 121
  تواند فراواني دسته ششم باشد.  مي 120ها فقط  هاي گزينه . پس در بين فراوانيباشد 121مساوي 

 (هويدي) (پايه دوازدهم ـ آمار و احتمال ـ فصل سوم ـ درس اول ـ جدول فراواني)

 

 

  



  ـ بنابر فرض مسئله:» 2«گزينه  - 8

f / , f 3 30 2 9   

  نويسيم:  اكنون مي

f
f / N
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0 2 45   

ها طول هر دسته و فراواني آن  هاي اين نمودار است. طول و عرض اين مستطيل حت زير نمودار بافت نگاشت برابر مجموع مساحت مستطيلمسا
  آيد. دست مي فرض كنيم به Cها را  دسته است. اگر طول دسته

{iC f C N C C         
ــراواني  مجموع ف

315 45 315   :مساحت زير نمودار7

  است.  7يعني طول هر دسته برابر 

  دي) (پايه دوازدهم ـ آمار و احتمال ـ فصل سوم ـ درس اول ـ نمودار هيستوگرام)(هوي

  ترين داده به ميانگين را حذف كنيم: ترين تغيير را داشته باشد، كافي است نزديككه ميانگين كم ـ براي اين» 2«نه گزي - 9
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  هويدي) (پايه دوازدهم ـ آمار و احتمال ـ فصل سوم ـ درس دوم ـ ميانگين)( .است 11ترين داده به اين ميانگين عدد  نزديك

  آوريم: دست مي ها را به ـ ابتدا تعداد داده» 2«گزينه  -10

if     5 7 3 6   ها :تعداد داده 21

ها عدد وسط است. عدد وسط عدد ها فرد است پس ميانه داده چون تعداد داده


21 1
11

2
  ام است. 

  است.  3ها از كوچك به بزرگ عدد  يازدهمين عدد بعد از مرتب كردنِ داده

  (هويدي) (پايه دوازدهم ـ آمار و احتمال ـ فصل سوم ـ درس دوم)

  داده باهم برابرند:  7داده برابر صفر است، پس تمام  7ـ چون واريانس، معيار پراكندگي است و واريانس » 2«گزينه  - 11

x y a b c d       1 3 4   

x  آيد: دست مي  به , y 5 1   

z4هاي اكنون واريانس داده 8 ،z4 6 ،z4 4 ،z4   آوريم:  دست مي را به 2

z z z z
z

      
 

4 2 4 4 4 6 4 8
4 5

4
  :ميانگين 
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  واريانس 

zدرنهايت 2
5 zيعني 80  4 .  

x  بنابراين: y z     5 1 4 2   

 (هويدي) (پايه دوازدهم ـ آمار و احتمال ـ فصل سوم ـ درس  سوم ـ واريانس)

 

 

 

 

 

 

 

  



  گيريم.  درنظر مي yو  xـ دو دسته داده را » 4«گزينه  -12

i
x i

(x x)
(x x)

 
       

2
2 2

6 6 120
20

   

  و

i
y i

(y y)
(y y)

 
       

2
2 2

5 5 80
16

   

  چون ميانگين هر دو دسته داده باهم برابرند پس ميانگين هر دو گروه نيز باهم برابرند:

x y   

  نويسيم: اكنون مي

i i
(x , y)

(x x) (y y)     
   

2 2
2 120 80 200

36 36 36  

  : برابر در نهايت انحراف معيار هر دو گروه

 (x , y)  
10 2 5 2

6 3
  

   )(هويدي) (پايه دوازدهم ـ آمار و احتمال ـ فصل سوم ـ درس سوم ـ انحراف معيار ـاست. 


